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1.-
OBJETIVOS



OBJETIVOS

El objetivo del presente estudio es analizar el verano ideal de los
españoles.

Este año hemos pedido a los ciudadanos que
imaginen su verano ideal y que nos dijeran qué
bebida lo representa, quienes serían los
protagonistas, dónde estarían, cual sería su
música de fondo…



2.-
METODOLOGÍA



METODOLOGÍA

ENCUESTAS 
ONLINEPLANIFICACIÓN

ANÁLISIS 
INFORMACIÓN RESULTADOS

Realización de la investigación: MADISON, Market Research.

Ámbito geográfico: Nacional.

Unidad informante: Población española de más de 18 años de edad residentes en España

Técnica de investigación: encuesta online sobre panel (sistema CAWI)

Fechas de trabajo de campo: del 13 al 17 de julio de 2018

Tamaño de la muestra: 2.000 encuestas online.

Tamaño y distribución muestral: se han realizado 2.000 encuestas, considerando cuotas muestrales por Comunidad 

Autónoma de residencia, sexo (50% hombres y 50% mujeres) y edad.  

Error muestral: +/-2,4% para datos globales y un nivel de confianza del 95,5%, considerando varianza máxima



METODOLOGÍA

CC.AA. Total
Error 

muestral*
Andalucía  (incluye Ceuta y 
Melilla)

135 8,6%

Aragón 133 8,7%

Asturias 132 8,7%

Islas Baleares 103 9,9%

Canarias 104 9,8%

Cantabria 104 9,8%

Castilla y León 134 8,6%

Castilla La Mancha 124 9,0%

Cataluña 159 7,9%

Comunidad Valenciana 131 8,7%

Extremadura 100 10,0%

Galicia 134 8,6%

Madrid 163 7,8%

Murcia 104 9,8%

Navarra 77 11,4%

País Vasco 117 9,2%

La Rioja 46 14,7%

Total 2.000 2,2%

Sexo Total Error 
muestral*

Hombre 989 3,2%

Mujer 1.011 3,1%

Total 2.000 2,2%

Edad Total Error 
muestral*

De 18 a 30 años 612 4,0%

De 31 a 45 años 748 3,7%

46 y más años 640 4,0%

Total 2.000 2,2%



3.-
IDEAS CLAVE



IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL

Para más de 6 de cada 10 españoles la cerveza es la bebida que representa su
verano ideal.

Concretamente el 44,4% señala como bebida ideal la caña, el 14,5% la clara y el
4,8% la caña sin alcohol.

Andalucía y Asturias son las comunidades en las que más se menciona la
cerveza (72,5% y 72,7%, respectivamente).

SABORES

Para acompañar la bebida, la comida que más se menciona son las tapas (43,6%),
seguidas de la paella (11,0%) y la barbacoa (10,5%).



Al pensar sobre su verano ideal, más de la mitad de los españoles se imaginan
en la playa (56,9%). Los siguientes lugares, bastante menos mencionados son la
montaña (15,2%) y la piscina (9,6%).

Asturias, Extremadura y Andalucía son las comunidades en las que más se
menciona la playa como lugar del verano ideal (68,1%, 68,0% y 67,4%,
respectivamente). Los que más eligen la montaña son valencianos (22,1%) y catalanes
(21,4%), mientras que los baleares son los que más citan la piscina (19,6%).

LOCALIZACIÓN

Los andaluces son los que más elegirían a su familia (66,7%) y los riojanos los
que más mencionan que su verano ideal sería con amigos (50,0%).

COMPAÑÍA

La mayoría se acompañaría, en primer lugar, de su pareja (58,9%), en
segundo lugar, de su familia (55,0%) y, en tercer lugar, de sus amigos (39,1%).

IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL



Si se uniera una actriz a su verano ideal, los españoles elegirían a Penélope Cruz,
seguida de Angelina Jolie, Blanca Suárez, Julia Roberts y Scarlett Johanson.
Y, si se uniera un actor, elegirían a Antonio Banderas y Brad Pitt, seguidos de
Mario Casas, George Clooney, Tom Cruise y Will Smith.

ACTOR Y ACTRIZ

IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL



MEJOR MOMENTO

El mejor momento de ese verano ideal, sería “cuando estoy en el chiringuito
de la playa” (39,6%).
A continuación, se encuentran los momentos “cuando estoy en la montaña o en el
campo” (17,6%), “cuando estoy en la piscina de mi casa” (13,5%) y “cuando estoy
en la terraza de un bar” (11,9%).

La preferencia por los momentos “cuando estoy en la piscina de mi casa” y
“cuando estoy en un festival de música” es inversa a la edad.

Asturianos y extremeños son los que más se decantan por el momento “cuando
estoy en el chiringuito de la playa” (52,2% y 51,0%, respectivamente).
Aragoneses y valencianos son quienes más eligen “cuando estoy en la montaña o
en el campo” (26,1% y 25,2%, respectivamente), mientras que los baleares son
los que más seleccionan el momento “cuando estoy en la piscina de mi casa”
(26,2%).

IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL



BANDA SONORA

Para la banda sonora de su verano ideal, los españoles elegirían música pop
(22,4%), rock (19,0%) y la canción del verano (14,0%).

Los cántabros muestran mayor preferencia por el rock (28,0%) y los andaluces por
la canción del verano (24,4%).

TÍTULO DE LA PELÍCULA

“La playa” es el título más mencionado para describir su verano ideal (22,9%).
Lo seleccionan en mayor medida los hombres (25,6%), el grupo de 31 a 45 años
(27,2%) y los asturianos (35,7%) y murcianos (32,6%).

IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL



QUÉ ESTROPEARÍA TU VERANO IDEAL

Para la mitad de los españoles lo que estropearía su verano ideal sería el
mal tiempo (49,6%).

Al 23,0% se lo estropearía una llamada de su jefe, al 11,1% que se estropeara el
móvil y al 9,2% una cerveza caliente.

Que deje de funcionar el móvil estropearía principalmente el verano ideal de los
más jóvenes: 20,1% de los de 18 a 30 años.

Los valencianos son los que más apuntan que se lo estropearía una cerveza
caliente (16,0%).

IDEAS CLAVE DEL VERANO IDEAL
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RESULTADOS: Lugar de tu verano ideal

¿Dónde sería tu verano ideal?

56,9%

15,2%

9,6%

5,0%

4,6%

4,3%

2,7%

1,7%

En la playa

En la
montaña

En la
piscina

En la ciudad

En el campo

En el
pueblo

En tu casa

Otros

El lugar que representa el verano ideal es la
playa (56,9%), seguido de la montaña
(15,2%).



RESULTADOS: Lugar de tu verano ideal

¿Dónde sería tu verano ideal? - Según Sexo
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Hombres Mujeres



RESULTADOS: Lugar de tu verano ideal

¿Dónde sería tu verano ideal? - Según edad

De 18 a 30 
años

De 31 a 45 
años

46 y más 
años

Total

En la playa 57,3% 57,6% 56,0% 56,9%

En la montaña 13,2% 15,4% 16,7% 15,2%

En la piscina 15,4% 9,6% 4,1% 9,6%

En la ciudad 4,9% 4,5% 5,5% 5,0%

En el campo 3,6% 4,3% 5,9% 4,6%

En el pueblo 2,6% 4,9% 5,2% 4,3%

En tu casa 2,0% 1,6% 4,7% 2,7%

Otros 1,0% 2,1% 1,9% 1,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000



RESULTADOS: Lugar de tu verano ideal

En la playa
En la 

montaña
En la piscina En la ciudad En el campo En el pueblo En tu casa Otros Total Base

Andalucía  Incluye 
Ceuta y Melilla

67,4% 7,4% 11,9% 3,7% 4,4% 1,5% 3,0% 0,7% 100% 135

Aragón 47,3% 19,5% 4,5% 8,3% 6,0% 9,8% 2,3% 2,3% 100% 133
Asturias 68,1% 10,6% 6,1% 7,6% 2,3% 2,3% 1,5% 1,5% 100% 132
Baleares 49,5% 10,7% 18,4% 3,9% 4,9% 5,8% 5,8% 1,0% 100% 103
Canarias 54,7% 15,4% 15,4% 1,9% 5,8% 0,0% 5,8% 1,0% 100% 104
Cantabria 54,8% 14,4% 11,5% 2,9% 8,7% 6,7% 1,0% 0,0% 100% 104

Castilla y León 62,8% 13,4% 3,7% 3,0% 5,2% 7,5% 2,2% 2,2% 100% 134

Castilla La Mancha 55,7% 19,4% 9,7% 4,8% 0,8% 4,0% 4,8% 0,8% 100% 124
Cataluña 49,0% 21,4% 13,2% 5,7% 3,8% 3,1% 2,5% 1,3% 100% 159
Comunidad Valenciana 45,7% 22,1% 16,0% 4,6% 3,1% 2,3% 3,1% 3,1% 100% 131
Extremadura 68,0% 14,0% 5,0% 3,0% 2,0% 4,0% 1,0% 3,0% 100% 100
Galicia 61,2% 11,2% 7,5% 8,2% 5,2% 3,0% 0,7% 3,0% 100% 134
Madrid 56,9% 17,8% 8,0% 3,7% 4,3% 3,7% 2,5% 3,1% 100% 163
Murcia 53,9% 16,3% 12,5% 4,8% 5,8% 3,8% 0,0% 2,9% 100% 104
Navarra 61,0% 13,0% 7,8% 7,8% 5,2% 2,6% 1,3% 1,3% 100% 77
País Vasco 57,3% 10,3% 5,1% 6,0% 7,7% 8,5% 5,1% 0,0% 100% 117
La Rioja 58,8% 19,6% 6,5% 2,2% 4,3% 4,3% 4,3% 0,0% 100% 46
Total 56,9% 15,2% 9,6% 5,0% 4,6% 4,3% 2,7% 1,7% 100% 2.000

Asturianos, extremeños y andaluces son quienes más
dicen que les gusta disfrutar de la playa. La montaña es otra
de las opciones preferida entre los habitantes de la
Comunidad Valenciana y Cataluña.

¿Dónde sería tu verano ideal? - Según CC.AA.



¿Con quién estarías en tu verano ideal?

58,9%

55,0%

39,1%

3,6%

1,3%

0,8%

0,3%

Pareja

Familia

Amigos/as

Personas que conoces
durante tus vacaciones

Solo/a

Compañeros/as de trabajo

Otros

Base: 2.000

Nota: Pregunta con opción de respuesta múltiple. Una persona puede dar 
más de una respuesta.

La opción preferida para pasar
el verano ideal es en pareja
(58,9%).

RESULTADOS: Tu verano ideal en compañía



¿Con quién estarías en tu verano ideal? - Según Sexo
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Nota: Pregunta con opción de respuesta múltiple. Una persona puede dar más de una respuesta.

Base:2.0
00 989

1.011

RESULTADOS: Tu verano ideal en compañía



¿Con quién estarías en tu verano ideal? - Según Edad

De 18 a 30 
años

De 31 a 45 
años

46 y más 
años Total

Pareja 61,4% 59,9% 55,2% 58,9%

Familia 47,9% 56,1% 60,5% 55,0%

Amigos/as 54,7% 37,4% 26,1% 39,1%

Personas que 
conoces durante tus 
vacaciones

4,2% 3,6% 3,0% 3,6%

Solo/a 0,5% 0,7% 2,7% 1,3%

Compañeros/as de 
trabajo 0,8% 1,1% 0,3% 0,8%

Otros 0,0% 0,4% 0,3% 0,3%

Total 169,6% 159,2% 148,0% 158,8%

Base 612 748 640 2.000

Nota: Pregunta con opción de respuesta múltiple. Una persona puede dar más de una respuesta.

Los más jóvenes son quienes más
asocian el pasar el verano ideal en
pareja (61,4%) o con amigos/as
(54,7%), mientras que los más
mayores lo asocian con pasarlo en
familia(60,5%).

RESULTADOS: Tu verano ideal en compañía



¿Con quién estarías en tu verano ideal? - Según CC.AA.

Pareja Familia Amigos/as

Personas que 
conoces 

durante tus 
vacaciones

Solo/a
Compañeros/a

s de trabajo
Otros. Indicar Total Base

Andalucía  Incluye Ceuta 
y Melilla 61,5% 66,7% 37,0% 1,5% 0,7% 0,0% 0,0% 167,4% 135

Aragón 55,6% 50,4% 38,3% 4,5% 3,8% 0,8% 0,0% 153,4% 133
Asturias 65,9% 44,7% 40,9% 3,8% 2,3% 0,0% 0,8% 158,3% 132
Baleares 60,2% 54,4% 42,7% 1,0% 0,0% 1,0% 0,0% 159,2% 103
Canarias 60,6% 57,7% 28,8% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 151,0% 104
Cantabria 54,8% 59,6% 40,4% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0% 156,7% 104
Castilla y León 56,0% 47,8% 42,5% 5,2% 0,7% 1,5% 0,7% 154,5% 134
Castilla La Mancha 50,8% 58,1% 42,7% 4,8% 1,6% 0,0% 0,8% 158,9% 124
Cataluña 53,5% 57,9% 35,8% 4,4% 1,9% 1,3% 0,0% 154,7% 159
Comunidad Valenciana 61,8% 56,5% 35,9% 4,6% 0,8% 0,8% 0,0% 160,3% 131
Extremadura 60,0% 56,0% 36,0% 4,0% 3,0% 1,0% 0,0% 160,0% 100
Galicia 56,0% 54,5% 43,3% 2,2% 0,7% 0,7% 0,7% 158,2% 134
Madrid 62,0% 55,2% 42,3% 5,5% 1,8% 1,8% 0,0% 168,7% 163
Murcia 64,4% 58,7% 28,8% 4,8% 1,0% 1,0% 0,0% 158,7% 104
Navarra 62,3% 50,6% 42,9% 2,6% 0,0% 1,3% 1,3% 161,0% 77
País Vasco 59,8% 53,0% 41,0% 2,6% 0,9% 0,9% 0,0% 158,1% 117
La Rioja 56,5% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 156,5% 46
Total 58,9% 55,0% 39,1% 3,6% 1,3% 0,8% 0,3% 158,8% 2.000

Nota: Pregunta con opción de respuesta múltiple. Una 
persona puede dar más de una respuesta.

Para los asturianos y murcianos el verano ideal es
pasarlo en pareja. Andaluces y cántabros optan en
mayor medida pasar el verano en familia.

RESULTADOS: Tu verano ideal en compañía



Y si se unieran a tu verano ideal una actriz, ¿quién sería?
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Base: 2.000

Nota: Solo se representan las actrices más mencionadas

RESULTADOS: ¿Qué actriz sería la mejor compañía?

La actriz preferida para pasar el verano
ideal es Penélope Cruz (7,8%), en
segundo lugar se encuentra Angelina
Jolie (4,7%).
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Base:2.0
00 989

1.011

Y si se unieran a tu verano ideal una actriz, ¿quién sería? - Según Sexo

RESULTADOS: ¿Qué actriz sería la mejor compañía?



Y si se unieran a tu verano ideal una actriz, ¿quién sería? - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Penélope Cruz 6,7% 7,8% 8,9% 7,8%

Angelina Jolie 6,0% 4,5% 3,6% 4,7%

Blanca Suárez 4,2% 3,3% 2,3% 3,3%

Julia Roberts 0,3% 4,3% 3,1% 2,7%

Scarlett Johansson 2,1% 3,3% 2,3% 2,7%

Elsa Pattaky 1,5% 3,5% 1,7% 2,3%

Charlize Theron 0,3% 2,7% 1,7% 1,7%

Jennifer Lawrence 3,8% 0,8% 0,5% 1,6%

Meryl Streep 1,3% 0,7% 2,7% 1,5%

Sandra Bullock 0,7% 1,9% 1,9% 1,5%

Belén Rueda 0,3% 1,7% 2,2% 1,5%

Emma Watson 4,2% 0,4% 0,0% 1,5%

Jennifer Aniston 1,5% 1,2% 0,6% 1,1%

Salma Hayek 0,3% 1,6% 1,1% 1,1%

Paula Echevarría 1,1% 0,9% 0,9% 1,0%

Otros 22,4% 23,2% 17,5% 18,2%

Ns/nc 11,1% 11,8% 22,3% 15,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

RESULTADOS: ¿Qué actriz sería la mejor compañía?



Y si se unieran a tu verano ideal una actriz, ¿quién sería? - Según CC.AA.
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Otros Ns/nc Total Base

Andalucía  
Incluye Ceuta y 
Melilla

6,7% 4,4% 3,0% 1,5% 1,5% 5,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 3,0% 0,0% 3,0% 2,2% 0,0% 24,4% 16,3% 100% 135

Aragón 4,5% 3,8% 5,3% 2,3% 5,3% 1,5% 0,0% 1,5% 1,5% 2,3% 0,0% 1,5% 0,8% 0,8% 1,5% 19,5% 13,5% 100% 133

Asturias 7,6% 6,1% 4,5% 4,5% 3,0% 2,3% 0,8% 3,0% 0,0% 0,8% 1,5% 1,5% 0,8% 0,8% 1,5% 18,8% 18,2% 100% 132

Baleares 9,7% 5,8% 1,0% 3,9% 0,0% 1,9% 1,9% 3,9% 1,9% 1,0% 1,0% 0,0% 1,0% 1,9% 1,0% 17,4% 12,6% 100% 103

Canarias 8,7% 3,8% 0,0% 4,8% 3,8% 2,9% 1,0% 0,0% 1,9% 1,0% 1,0% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 29,0% 10,6% 100% 104

Cantabria 11,5% 1,0% 2,9% 3,8% 4,8% 1,9% 2,9% 1,0% 1,9% 1,0% 1,9% 1,9% 3,8% 0,0% 1,9% 18,2% 14,4% 100% 104

Castilla y León 6,7% 5,2% 3,0% 3,0% 1,5% 1,5% 2,2% 3,7% 4,5% 0,7% 0,7% 0,7% 1,5% 0,0% 0,7% 20,0% 14,9% 100% 134

Castilla La 
Mancha 8,1% 4,8% 3,2% 1,6% 0,0% 3,2% 1,6% 0,0% 2,4% 0,8% 2,4% 3,2% 1,6% 0,8% 0,8% 20,6% 12,1% 100% 124

Cataluña 7,5% 1,9% 2,5% 1,9% 3,1% 1,3% 1,9% 0,6% 1,9% 2,5% 2,5% 3,1% 0,0% 0,6% 1,3% 25,3% 18,2% 100% 159

Comunidad 
Valenciana 6,1% 2,3% 5,3% 2,3% 3,1% 0,0% 2,3% 2,3% 0,0% 2,3% 3,1% 0,0% 0,0% 0,8% 1,5% 19,1% 19,1% 100% 131

Extremadura 12,0% 6,0% 1,0% 4,0% 2,0% 1,0% 1,0% 2,0% 0,0% 1,0% 1,0% 0,0% 1,0% 2,0% 3,0% 14,0% 21,0% 100% 100

Galicia 11,2% 5,2% 3,0% 0,7% 3,0% 2,2% 3,0% 0,0% 1,5% 1,5% 0,7% 0,0% 0,7% 0,7% 0,7% 22,9% 16,4% 100% 134

Madrid 7,4% 6,1% 4,3% 1,2% 4,3% 2,5% 0,0% 3,1% 0,6% 1,2% 0,0% 4,3% 1,8% 2,5% 1,2% 21,4% 15,3% 100% 163

Murcia 6,7% 5,8% 4,8% 4,8% 1,9% 1,9% 2,9% 1,0% 1,0% 5,8% 2,9% 1,0% 1,0% 0,0% 0,0% 23,2% 5,8% 100% 104

Navarra 3,9% 6,5% 3,9% 0,0% 0,0% 1,3% 5,2% 1,3% 0,0% 1,3% 1,3% 5,2% 1,3% 0,0% 0,0% 25,9% 16,9% 100% 77

País Vasco 6,8% 6,8% 1,7% 2,6% 2,6% 3,4% 1,7% 1,7% 5,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 1,7% 0,0% 18,0% 15,4% 100% 117

La Rioja 8,7% 6,5% 8,7% 6,5% 4,3% 8,7% 2,2% 2,2% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 13,0% 15,0% 100% 46

Total 7,8% 4,7% 3,3% 2,7% 2,7% 2,3% 1,7% 1,6% 1,5% 1,5% 1,5% 1,5% 1,1% 1,1% 1,0% 18,2% 15,2% 100% 2.000

RESULTADOS: ¿Qué actriz sería la mejor compañía?

Extremeños, cántabros y gallegos son quienes eligen en mayor medida la actriz Penélope Cruz. Angelina Jolie en el País Vasco y

Blanca Suárez en La Rioja.



Y si se unieran a tu verano ideal un actor, ¿quién sería?

5,7%

5,7%

3,8%

2,9%

2,5%

2,2%

2,2%

2,0%

1,7%

1,5%

1,3%

1,3%

1,0%

1,0%

0,9%

Antonio Banderas

Brad Pitt

Mario Casas

George Clooney

Tom Cruise

Will Smith

Javier Bardem

Johnny Depp

Paco León

Leonardo Di Caprio

Dani Rovira

Miguel Angel Silvestre

Santiago Segura

Richard Gere

Hugo Silva

Base: 2.000 

Antonio Banderas y Brad Pitt son los
actores elegidos en mayor medida
por los encuestados.

Nota: Solo se representan los actores más mencionados

RESULTADOS: ¿Qué actor sería la mejor compañía?



Y si se unieran a tu verano ideal un actor, ¿quién sería?

6,8%

3,8%

2,6%

1,9%

3,1%

3,0%

2,3%

1,5%

1,6%

1,5%

1,1%

0,3%

1,6%

0,6%

0,5%

4,6%

7,4%

4,9%

3,9%

1,9%

1,3%

2,1%

2,5%

1,8%

1,4%

1,5%

2,2%

0,4%

1,4%

1,2%

0,0% 10,0%

Antonio Banderas

Brad Pitt

Mario Casas

George Clooney

Tom Cruise

Will Smith

Javier Bardem

Johnny Depp

Paco León

Leonardo Di Caprio

Dani Rovira

Miguel Angel Silvestre

Santiago Segura

Richard Gere

Hugo Silva

Hombres Mujeres

Base:2.000 989 1.011

RESULTADOS: ¿Qué actor sería la mejor compañía?



Y si se unieran a tu verano ideal un actor ¿quién sería? - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Antonio Banderas 1,3% 5,3% 10,3% 5,7%

Brad Pitt 5,7% 7,1% 3,9% 5,7%

Mario Casas 5,9% 3,2% 2,5% 3,8%

George Clooney 0,7% 2,8% 5,2% 2,9%

Tom Cruise 1,3% 2,7% 3,4% 2,5%

Will Smith 3,8% 2,0% 0,8% 2,2%

Javier Bardem 1,1% 1,7% 3,8% 2,2%

Johnny Depp 3,8% 1,9% 0,5% 2,0%

Paco León 1,5% 1,6% 2,0% 1,7%

Leonardo Di Caprio 2,5% 1,6% 0,3% 1,5%

Dani Rovira 1,3% 1,5% 1,1% 1,3%

Miguel Ángel Silvestre 1,5% 1,2% 1,1% 1,3%

Santiago Segura 1,5% 0,7% 0,9% 1,0%

Richard Gere 0,3% 0,1% 2,7% 1,0%

Hugo Silva 1,0% 1,1% 0,5% 0,9%

Otros 33,0% 31,7% 31,3% 30,5%

Ns/nc 6,2% 6,6% 10,5% 7,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

Los más mayores (10,3%)
eligen la compañía de Antonio
Banderas. Entre los de 31 a
45 (7,1%) optan por Brad Pitt
y los más jóvenes (5,9%)
prefieren Mario Casas.

RESULTADOS: ¿Qué actor sería la mejor compañía?



Y si se unieran a tu verano ideal un actor, ¿quién sería? - Según CC.AA.
Antonio 
Banderas

Brad Pitt
Mario 
Casas

George 
Clooney

Tom 
Cruise

Will Smith
Javier 
Bardem

Johnny 
Depp

Paco 
León

Leonardo 
Di Caprio

Dani 
Rovira

Miguel Ángel 
Silvestre

Santiago 
Segura

Richard 
Gere

Hugo 
Silva

Otros Ns/nc Total Base

Andalucía  
Incluye Ceuta y 
Melilla

11,9% 4,4% 3,0% 1,5% 3,0% 0,7% 2,2% 1,5% 0,7% 4,4% 1,5% 2,2% 0,0% 3,7% 0,0% 34,9% 7,4% 100% 135

Aragón 4,5% 5,3% 4,5% 1,5% 1,5% 1,5% 0,8% 1,5% 2,3% 0,8% 0,8% 0,8% 0,0% 1,5% 1,5% 32,4% 9,0% 100% 133

Asturias 8,3% 7,6% 4,5% 0,0% 2,3% 5,3% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 1,5% 2,3% 0,8% 0,8% 26,9% 11,4% 100% 132

Baleares 5,8% 1,0% 2,9% 3,9% 3,9% 1,9% 1,0% 1,9% 2,9% 0,0% 2,9% 1,0% 1,0% 1,0% 0,0% 31,6% 6,8% 100% 103

Canarias 7,7% 3,8% 1,9% 4,8% 2,9% 3,8% 3,8% 1,9% 1,0% 1,0% 0,0% 1,0% 1,0% 1,0% 0,0% 33,1% 4,8% 100% 104

Cantabria 1,9% 8,7% 3,8% 3,8% 4,8% 1,0% 1,9% 3,8% 1,9% 0,0% 2,9% 1,0% 1,0% 1,0% 1,0% 31,3% 5,8% 100% 104

Castilla y León 6,0% 3,0% 1,5% 4,5% 3,0% 3,0% 0,0% 2,2% 1,5% 1,5% 1,5% 0,7% 1,5% 0,0% 0,7% 30,7% 8,2% 100% 134

Castilla La 
Mancha

4,0% 11,3% 4,0% 3,2% 0,0% 2,4% 4,0% 3,2% 4,8% 4,0% 2,4% 0,0% 1,6% 1,6% 2,4% 25,4% 8,1% 100% 124

Cataluña 4,4% 4,4% 2,5% 5,0% 1,3% 1,3% 1,3% 4,4% 0,6% 0,6% 2,5% 1,9% 0,0% 1,9% 0,0% 36,1% 8,2% 100% 159

Comunidad 
Valenciana

6,9% 3,8% 4,6% 3,8% 3,8% 1,5% 3,1% 1,5% 0,0% 0,0% 1,5% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 35,2% 6,9% 100% 131

Extremadura 8,0% 8,0% 8,0% 2,0% 3,0% 0,0% 1,0% 1,0% 1,0% 1,0% 3,0% 1,0% 0,0% 1,0% 0,0% 34,0% 10,0% 100% 100

Galicia 3,0% 5,2% 4,5% 2,2% 2,2% 1,5% 3,7% 1,5% 0,7% 2,2% 0,0% 0,7% 0,7% 0,7% 0,0% 41,6% 3,0% 100% 134

Madrid 4,9% 4,9% 5,5% 2,5% 1,8% 3,1% 1,8% 0,6% 3,7% 1,8% 0,0% 1,2% 1,8% 0,0% 1,8% 34,4% 10,4% 100% 163

Murcia 5,8% 6,7% 2,9% 3,8% 4,8% 2,9% 2,9% 2,9% 2,9% 3,8% 0,0% 1,0% 1,9% 1,0% 1,9% 27,4% 3,8% 100% 104

Navarra 7,8% 9,1% 3,9% 2,6% 1,3% 2,6% 2,6% 2,6% 2,6% 0,0% 1,3% 2,6% 1,3% 0,0% 2,6% 24,6% 7,8% 100% 77

País Vasco 0,9% 4,3% 2,6% 2,6% 1,7% 0,9% 3,4% 2,6% 0,9% 1,7% 0,9% 0,9% 1,7% 0,9% 1,7% 36,4% 10,3% 100% 117

Total 5,7% 5,7% 3,8% 2,9% 2,5% 2,2% 2,2% 2,0% 1,7% 1,5% 1,3% 1,3% 1,0% 1,0% 0,9% 30,5% 7,7% 100% 2.000

Andaluces son quienes eligen en mayor medida el actor Antonio Banderas. Brad Pitt en Castilla La Mancha y
Mario Casas en Extremadura.

RESULTADOS: ¿Qué actor sería la mejor compañía?



¿Cuál es el mejor momento de tu verano ideal? Cuando estoy…

39,6%

17,6%

13,5%

11,9%

9,6%

3,0%

2,6%

0,9%

0,8%

0,5%

En el chiringuito de la playa

En la montaña o en el campo

En la piscina de mi casa

En la terraza de un bar

En un festival de música

En el bar de mi pueblo

En la azotea de moda de mi ciudad

Viajando y descubriendo nuevos…

Otros

Ns/nc

Base: 2.000

El chiringuito de la
playa (39,6%) es el
lugar preferido por los
encuestados para
pasar el momento
ideal del verano.

RESULTADOS: El mejor momento de tu verano ideal



36,8%

20,6%

12,5%

12,2%

8,6%

3,8%

3,4%

0,6%

1,1%

0,4%

42,9%

14,6%

14,3%

11,6%

10,5%

2,1%

1,7%

1,2%

0,5%

0,6%

En el chiringuito de la playa

En la montaña o en el campo

En la piscina de mi casa

En la terraza de un bar

En un festival de música

En el bar de mi pueblo

En la azotea de moda de mi
ciudad

Viajando y descubriendo nuevos
lugares

Otros

Ns/nc

Hombres Mujeres

¿Cuál es el mejor momento de tu verano ideal? Cuando estoy… - Según Sexo

Base:2.000 989 1.011

RESULTADOS: El mejor momento de tu verano ideal



¿Cuál es el mejor momento de tu verano ideal? Cuando estoy… - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

En el chiringuito de la 
playa

35,0% 43,1% 40,4% 39,6%

En la montaña o en el 
campo

14,5% 17,5% 20,6% 17,6%

En la piscina de mi casa 16,7% 13,4% 10,5% 13,5%

En la terraza de un bar 9,5% 11,2% 15,0% 11,9%

En un festival de música 16,8% 7,1% 5,5% 9,6%

En el bar de mi pueblo 2,0% 3,6% 3,1% 3,0%

En la azotea de moda de 
mi ciudad

4,4% 2,1% 1,3% 2,6%

Viajando y descubriendo 
nuevos lugares

0,7% 0,9% 1,1% 0,9%

Otros 0,2% 0,7% 1,6% 0,8%

Ns/nc 0,2% 0,4% 0,9% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

Los más Jóvenes (35%) los de 31
a 45 años (43,1%) y los más
mayores (40,4%) coinciden pasar
el momento ideal del verano en el
chiringuito de la playa.

RESULTADOS: El mejor momento de tu verano ideal



¿Cuál es el mejor momento de tu verano ideal? Cuando estoy… - Según CC.AA.

En el 
chiringuito de 

la playa

En la 
montaña o 

en el campo

En la 
piscina de 

mi casa

En la terraza 
de un bar

En un 
festival de 

música

En el bar de 
mi pueblo

En la 
azotea de 
moda de 

mi ciudad

Viajando y 
descubrien
do nuevos 

lugares

Otros Ns/nc Total Base

Andalucía  Incluye 
Ceuta y Melilla

46,1% 11,9% 13,3% 11,1% 9,6% 2,2% 2,2% 2,2% 0,7% 0,7% 100% 135

Aragón 21,8% 26,1% 11,3% 13,5% 12,8% 6,8% 2,3% 2,3% 2,3% 0,8% 100% 133
Asturias 52,2% 12,9% 9,8% 13,6% 7,6% 0,8% 0,8% 1,5% 0,8% 0,0% 100% 132
Baleares 32,0% 12,6% 26,2% 7,8% 13,6% 3,9% 1,0% 1,0% 0,0% 1,9% 100% 103
Canarias 38,6% 19,2% 9,6% 14,4% 11,5% 0,0% 4,8% 0,0% 1,9% 0,0% 100% 104
Cantabria 38,4% 18,3% 10,6% 20,2% 6,7% 3,8% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0% 100% 104
Castilla y León 41,1% 21,6% 9,0% 14,2% 6,0% 2,2% 3,7% 0,7% 0,0% 1,5% 100% 134
Castilla La Mancha 42,0% 18,5% 13,7% 11,3% 10,5% 0,8% 2,4% 0,0% 0,8% 0,0% 100% 124
Cataluña 34,1% 22,6% 14,5% 11,9% 10,7% 2,5% 2,5% 0,6% 0,6% 0,0% 100% 159
Comunidad 
Valenciana 31,3% 25,2% 19,8% 10,7% 6,9% 2,3% 2,3% 1,5% 0,0% 0,0% 100% 131

Extremadura 51,0% 13,0% 13,0% 4,0% 11,0% 3,0% 2,0% 0,0% 1,0% 2,0% 100% 100
Galicia 36,8% 13,4% 10,4% 15,7% 10,4% 5,2% 5,2% 2,2% 0,7% 0,0% 100% 134
Madrid 45,4% 16,6% 15,3% 6,1% 7,4% 3,7% 3,7% 0,6% 0,6% 0,6% 100% 163
Murcia 46,1% 13,5% 14,4% 9,6% 10,6% 3,8% 1,0% 0,0% 1,0% 0,0% 100% 104
Navarra 40,2% 15,6% 13,0% 13,0% 11,7% 2,6% 2,6% 1,3% 0,0% 0,0% 100% 77
País Vasco 43,5% 14,5% 12,0% 14,5% 7,7% 4,3% 2,6% 0,0% 0,9% 0,0% 100% 117
La Rioja 37,0% 21,7% 13,0% 10,9% 10,9% 0,0% 2,2% 0,0% 4,3% 0,0% 100% 46
Total 39,6% 17,6% 13,5% 11,9% 9,6% 3,0% 2,6% 0,9% 0,8% 0,5% 100% 2.000

Asturianos y extremeños son quienes eligen en mayor medida el
chiringuito de la playa. En cambio, en Aragón y en la Comunidad
Valenciana prefieren la montaña.

RESULTADOS: El mejor momento de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? 

44,4%

14,5%

10,8%

9,9%

4,8%

3,9%

11,5%

0,1%

0,1%

Caña

Clara

Zumo

Horchata

Caña sin alcohol

Bebida enérgetica

Otros

Ninguna

Ns/nc

Base: 2.000

La bebida que representa el
verano es la caña (44,4%).

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? - Según Sexo

51,9%

11,0%

10,3%

8,2%

5,4%

5,0%

8,0%

0,1%

0,1%

37,5%

17,9%

11,2%

11,6%

4,3%

2,8%

14,5%

0,1%

0,1%

Caña

Clara

Zumo

Horchata

Caña sin
alcohol

Bebida
enérgetica

Otros

Ninguna

Ns/nc

Hombres Mujeres

Base:2.0
00 989 1.011

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Caña 39,3% 44,5% 50,0% 44,4%

Clara 11,9% 15,6% 15,6% 14,5%

Zumo 15,5% 10,7% 6,3% 10,8%

Horchata 10,6% 9,1% 10,2% 9,9%

Caña sin alcohol 2,9% 4,0% 7,5% 4,8%

Bebida energética 7,2% 3,5% 1,1% 3,9%

Otros 12,6% 12,5% 8,9% 11,5%

Ninguna 0,0% 0,0% 0,3% 0,1%

Ns/nc 0,0% 0,1% 0,2% 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

En todos los grupos de
edad, la cerveza es la
bebida que representa el
verano.

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? - Según CC.AA.

Caña Clara Zumo Horchata Caña sin alcohol
Bebida 
energética

Otros Ninguna Ns/nc Total Base

Andalucía  Incluye 
Ceuta y Melilla

59,2% 4,4% 6,7% 5,2% 8,9% 3,0%
11,90%

0,0% 0,7% 100% 135

Aragón 34,4% 15,8% 12,8% 11,3% 6,8% 6,8% 11,30% 0,0% 0,8% 100% 133
Asturias 43,9% 23,5% 10,6% 5,3% 5,3% 3,8% 7,60% 0,0% 0,0% 100% 132
Baleares 31,0% 10,7% 18,4% 7,8% 4,9% 7,8% 19,40% 0,0% 0,0% 100% 103
Canarias 48,1% 9,6% 11,5% 8,7% 10,6% 1,9% 9,60% 0,0% 0,0% 100% 104
Cantabria 42,4% 19,2% 16,3% 2,9% 4,8% 1,0% 13,40% 0,0% 0,0% 100% 104

Castilla y León 52,4% 9,0% 13,4% 10,4% 4,5% 2,2% 8,10% 0,0% 0,0% 100% 134

Castilla La Mancha 43,0% 13,7% 4,0% 16,1% 4,8% 4,8% 13,60% 0,0% 0,0% 100% 124
Cataluña 37,0% 20,8% 11,3% 14,5% 1,9% 4,4% 10,10% 0,0% 0,0% 100% 159
Comunidad 
Valenciana 38,9% 16,0% 4,6% 27,5% 1,5% 3,8%

6,90%
0,8% 0,0% 100% 131

Extremadura 49,0% 11,0% 7,0% 10,0% 7,0% 2,0% 14,00% 0,0% 0,0% 100% 100
Galicia 36,6% 26,9% 13,4% 3,7% 4,5% 1,5% 13,40% 0,0% 0,0% 100% 134
Madrid 47,9% 10,4% 10,4% 9,8% 3,7% 6,7% 11,10% 0,0% 0,0% 100% 163
Murcia 59,5% 7,7% 5,8% 8,7% 2,9% 3,8% 11,60% 0,0% 0,0% 100% 104
Navarra 44,1% 14,3% 15,6% 9,1% 2,6% 1,3% 13,00% 0,0% 0,0% 100% 77
País Vasco 46,1% 15,4% 12,8% 6,8% 4,3% 4,3% 10,30% 0,0% 0,0% 100% 117
La Rioja 52,1% 15,2% 10,9% 2,2% 2,2% 4,3% 10,90% 2,2% 0,0% 100% 46
Total 44,4% 14,5% 10,8% 9,9% 4,8% 3,9% 11,50% 0,1% 0,1% 100% 2.000

Andaluces y murcianos son quienes más dicen que la cerveza es la bebida que representa el verano.

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? (cerveza agrupada) 

63,8%

10,8%

9,9%

3,9%

11,4%

Cerveza

Zumo

Horchata

Bebida energética

Otros

Base: 2.000

La bebida que representa el verano

ideal es la cerveza (63,8%).

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



68,2%

10,3%

8,2%

5,0%

8,1%

0,1%

0,1%

59,7%

11,2%

11,6%

14,5%

0,1%

0,1%

Cerveza

Zumo

Horchata

Bebida energética

Otros

Ninguna

Ns/nc

Hombres Mujeres

¿Qué bebida representa tu verano ideal? (cerveza agrupada) - Según Sexo

Base: 989 1.011

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? (cerveza agrupada) -
Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Cerveza 54,1% 64,0% 73,1% 63,8%

Zumo 15,5% 10,7% 6,3% 10,8%

Horchata 10,6% 9,1% 10,2% 9,9%

Bebida energética 7,2% 3,5% 1,1% 3,9%

Otros 12,6% 12,6% 8,8% 1,9%

Ninguna 0,0% 0,0% 0,3% 0,1%

Ns/Nc 0,0% 0,1% 0,2% 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Qué bebida representa tu verano ideal? (cerveza agrupada) - Según CC.AA.

Cerveza Zumo Horchata
Bebida 

energética
Otros Ninguna Ns/Nc Total Base

Andalucía  Incluye 
Ceuta y Melilla

72,5% 6,7% 5,2% 3,0% 11,9% 0,0% 0,7% 100% 135

Aragón 57,0% 12,8% 11,3% 6,8% 11,3% 0,0% 0,8% 100% 133
Asturias 72,7% 10,6% 5,3% 3,8% 7,6% 0,0% 0,0% 100% 132
Baleares 46,6% 18,4% 7,8% 7,8% 19,4% 0,0% 0,0% 100% 103
Canarias 68,3% 11,5% 8,7% 1,9% 9,6% 0,0% 0,0% 100% 104
Cantabria 66,3% 16,3% 2,9% 1,0% 13,5% 0,0% 0,0% 100% 104
Castilla y León 65,8% 13,4% 10,4% 2,2% 8,2% 0,0% 0,0% 100% 134
Castilla La 
Mancha

61,4% 4,0% 16,1% 4,8% 13,7% 0,0% 0,0% 100% 124

Cataluña 59,7% 11,3% 14,5% 4,4% 10,1% 0,0% 0,0% 100% 159
Comunidad 
Valenciana

56,4% 4,6% 27,5% 3,8% 6,9% 0,8% 0,0% 100% 131

Extremadura 67,0% 7,0% 10,0% 2,0% 14,0% 0,0% 0,0% 100% 100
Galicia 68,0% 13,4% 3,7% 1,5% 13,4% 0,0% 0,0% 100% 134
Madrid 62,1% 10,4% 9,8% 6,7% 11,0% 0,0% 0,0% 100% 163
Murcia 70,2% 5,8% 8,7% 3,8% 11,5% 0,0% 0,0% 100% 104
Navarra 61,0% 15,6% 9,1% 1,3% 13,0% 0,0% 0,0% 100% 77
País Vasco 65,8% 12,8% 6,8% 4,3% 10,3% 0,0% 0,0% 100% 117
La Rioja 69,5% 10,9% 2,2% 4,3% 10,9% 2,2% 0,0% 100% 46

Total 63,8% 10,8% 9,9% 3,9%
11,4
% 0,1% 0,1%

100,0
% 2.000

Andaluces y asturianos
son quienes más identifican
la cerveza como la bebida
que representa el verano
ideal.

RESULTADOS: La bebida de tu verano ideal



¿Con qué comida la acompañarías?

43,6%

11,0%

10,5%

9,1%

8,3%

4,8%

3,3%

2,9%

2,2%

1,6%

0,6%

1,9%

0,2%

Tapas

Paella

Barbacoa

Pescaíto frito

Pulpo

Jamón

Ensalada

Gazpacho

Salmorejo

Salpicon

Pisto

Otra

Ns/nc

Base: 2.000

Las tapas (43,6%) es la
comida elegida para
acompañar la bebida del
verano.

33,3%

25,5%

21,8%

10,8%

8,6%

Otras

Tortilla
de…

Patatas
bravas

Ensaladi
lla

Croquet
as

Tapas

RESULTADOS: La comida de tu verano ideal



37,4%

11,5%

14,5%

8,2%

9,7%

6,2%

2,9%

3,1%

2,2%

1,5%

0,8%

1,9%

0,1%

49,8%

10,4%

6,8%

9,9%

6,9%

3,5%

3,7%

2,7%

2,1%

1,7%

0,4%

1,8%

0,3%

Tapas

Paella

Barbacoa

Pescíito frito

Pulpo

Jamón

Ensalada

Gazpacho

Salmorejo

Salpicon

Pisto

Otra

Ns/nc

Hombres Mujeres

Tapas

45

¿Con qué comida la acompañarías?  - Según Sexo

Base:2.0
00

989
1.011

35,6%

25,1%

20,1%

11,8%

7,5%

32,3%

25,7%

22,9%

9,8%

9,2%

Otras

Tortilla de patata

Patatas bravas

Ensaladilla

Croquetas

Hombres Mujeres

RESULTADOS: La comida de tu verano ideal
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De 18 a 30 
años

De 31 a 45 
años

46 y más 
años Total

Tapas 51,50% 42,30% 38,50% 43,60%
Paella 10,8% 11,0% 11,1% 11,0%
Barbacoa 13,6% 11,9% 5,9% 10,5%
Pescaíto frito 4,9% 9,5% 12,5% 9,1%
Pulpo 4,7% 8,0% 12,0% 8,3%
Jamón 3,9% 5,3% 5,0% 4,8%
Ensalada 2,8% 3,6% 3,4% 3,3%

Gazpacho 2,6% 2,9% 3,1% 2,9%

Salmorejo 2,1% 2,4% 1,9% 2,2%
Salpicón 0,5% 1,7% 2,5% 1,6%
Pisto 0,5% 0,5% 0,8% 0,6%
Otra 1,8% 0,8% 3,1% 1,9%
Ns/nc 0,3% 0,1% 0,2% 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

¿Con qué comida la acompañarías?  - Según Edad

De 18 a 30 
años

De 31 a 45 
años

46 y más años Total

Otras 30,70% 32,50% 39,70% 33,3%
Tortilla de 
patata

23,50% 25,50% 27,30% 25,5%

Patatas 
bravas

26,40% 22,50% 14,30% 21,8%

Ensaladilla 7,00% 7,00% 14,50% 10,8%
Croquetas 12,40% 12,50% 4,20% 8,6%

Tapas

RESULTADOS: La comida de tu verano ideal
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Tapas Paella Barbacoa
Pescaíto 
frito

Pulpo Jamón Ensalada Gazpacho Salmorejo Salpicón Pisto Otra Ns/nc Total Base

Andalucía 34,10% 7,4% 11,9% 22,1% 3,0% 6,7% 2,2% 1,5% 7,4% 1,5% 0,7% 1,5% 0,0% 100% 135
Asturias 50,90% 13,5% 6,8% 1,5% 6,8% 8,3% 5,3% 0,8% 3,0% 0,0% 0,8% 2,3% 0,0% 100% 133
Aragón 55,20% 15,2% 10,6% 1,5% 7,6% 1,5% 3,0% 1,5% 2,3% 0,8% 0,0% 0,8% 0,0% 100% 132
Baleares 42,80% 20,3% 6,8% 7,8% 3,9% 8,7% 2,9% 1,9% 1,0% 1,0% 0,0% 2,9% 0,0% 100% 103
Canarias 40,40% 9,6% 5,8% 19,1% 11,5% 1,0% 4,8% 2,9% 1,0% 2,9% 0,0% 1,0% 0,0% 100% 104
Cantabria 33,70% 13,5% 23,1% 7,7% 6,7% 6,7% 1,9% 1,0% 0,0% 3,8% 0,0% 1,9% 0,0% 100% 104
Castilla y León 44,20% 7,5% 13,4% 11,2% 6,7% 4,5% 3,7% 3,0% 1,5% 2,2% 0,7% 0,7% 0,7% 100% 134
Castilla La 
Mancha 48,40%

9,7% 8,1% 7,3% 5,6% 4,8% 0,8% 8,9% 2,4% 2,4% 1,6% 0,0% 0,0% 100% 124

Cataluña 54,80% 9,4% 9,4% 6,3% 3,1% 3,8% 3,8% 4,4% 0,6% 1,3% 0,0% 2,5% 0,6% 100% 159
C. Valenciana 44,30% 12,2% 7,6% 6,1% 6,9% 3,8% 1,5% 3,1% 2,3% 1,5% 0,0% 10,7% 0,0% 100% 131
Extremadura 39,00% 12,0% 5,0% 18,0% 6,0% 5,0% 3,0% 3,0% 6,0% 2,0% 1,0% 0,0% 0,0% 100% 100
Galicia 41,70% 5,2% 14,9% 3,0% 18,1% 2,2% 4,5% 3,7% 0,7% 4,5% 1,5% 0,0% 0,0% 100% 134
Madrid 43,20% 10,4% 11,7% 11,0% 6,7% 6,7% 3,7% 1,8% 1,2% 1,2% 0,6% 1,8% 0,0% 100% 163
Murcia 40,40% 10,6% 6,7% 9,6% 19,2% 3,8% 1,9% 4,8% 1,0% 0,0% 1,0% 1,0% 0,0% 100% 104
Navarra 41,60% 11,7% 6,5% 7,8% 15,5% 6,5% 2,6% 1,3% 3,9% 0,0% 1,3% 0,0% 1,3% 100% 77
País Vasco 41,90% 12,0% 16,8% 6,0% 7,7% 2,6% 6,8% 2,6% 0,9% 0,9% 0,9% 0,9% 0,0% 100% 117
La Rioja 34,90% 6,5% 10,9% 13,0% 17,2% 6,5% 2,2% 2,2% 2,2% 0,0% 0,0% 2,2% 2,2% 100% 46
Total 43,60% 11,0% 10,5% 9,1% 8,3% 4,8% 3,3% 2,9% 2,2% 1,6% 0,6% 1,9% 0,2% 100% 2.000

¿Con qué comida la acompañarías?  - Según CC.AA.

Los catalanes prefieren las tapas y las patatas bravas,
Aragoneses se decantan por la tortilla de patata y los
andaluces por el pescaito frito.

RESULTADOS: La comida de tu verano ideal
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Otras Tortilla de patata Patatas bravas Ensaladilla Croquetas

Andalucía 43,40% 30,50% 15,20% 6,50% 4,40%

Asturias 33,60% 20,60% 28,10% 5,90% 11,80%

Aragón 35,70% 36,70% 11,10% 12,30% 4,20%

Baleares 29,40% 29,40% 18,40% 11,40% 11,40%

Canarias 35,60% 30,90% 11,80% 14,40% 7,30%

Cantabria 31,50% 28,50% 17,20% 14,20% 8,60%

Castilla y León 32,30% 28,70% 18,60% 10,20% 10,20%

Castilla La Mancha 38,20% 21,70% 16,70% 10,00% 13,40%

Cataluña 36,70% 16,00% 41,70% 5,60% 0,00%

C. Valenciana 37,90% 13,80% 34,50% 12,00% 1,80%

Extremadura 33,30% 33,30% 10,20% 7,80% 15,40%

Galicia 32,10% 28,50% 7,20% 23,30% 8,90%

Madrid 33,30% 24,10% 25,50% 7,20% 9,90%

Murcia 38,10% 21,50% 16,60% 16,60% 7,20%

Navarra 21,90% 18,80% 31,20% 18,80% 9,30%

País Vasco 22,40% 26,60% 22,40% 6,20% 22,40%

La Rioja 25,00% 31,20% 31,20% 6,30% 6,30%

Total 43,40% 30,50% 15,20% 6,50% 4,40%

Tapas - Según CC.AA.

RESULTADOS: La comida de tu verano ideal



¿Cuál sería la banda sonora de la película de tu verano?

22,4%

19,0%

14,0%

8,8%

8,4%

8,3%

5,1%

4,4%

3,8%

2,8%

1,2%

0,9%

0,9%

Pop

Rock

La canción del verano

Latina

Musica Disco

Reggaeton

Clásica

Jazz y blues

Hip Hop

Flamenco

Otros

Ninguna

Ns/Nc

Base: 2.000

La banda sonora que
representa el verano ideal
es el pop (22,4%) y el
rock (19%).

RESULTADOS: La música de tu verano ideal



¿Cuál sería la banda sonora de la película de tu verano? - Según Sexo

19,5%

22,9%

11,3%

7,1%

9,8%

7,7%

6,5%

4,7%

5,0%

3,0%

0,9%

1,0%

0,6%

25,7%

15,0%

16,6%

10,4%

6,9%

8,9%

3,8%

4,2%

2,6%

2,5%

1,5%

0,7%

1,2%

Pop

Rock

La canción del verano

Latina

Musica Disco

Reggaeton

Clásica

Jazz y blues

Hip Hop

Flamenco

Otros

Ninguna

Ns/Nc

Hombres Mujeres

Base:2.0
00

989 1.011

RESULTADOS: La música de tu verano ideal



¿Cuál sería la banda sonora de la película de tu verano? - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Pop 20,6% 22,2% 25,1% 22,4%

Rock 15,8% 23,1% 17,2% 19,0%

La canción del verano 13,7% 13,9% 14,4% 14,0%

Latina 6,5% 10,3% 9,1% 8,8%

Música Disco 5,9% 9,5% 9,4% 8,4%

Reggaeton 17,5% 5,7% 2,5% 8,3%

Clásica 3,6% 3,2% 8,8% 5,1%

Jazz y blues 3,9% 3,2% 6,3% 4,4%

Hip Hop 7,2% 2,9% 1,4% 3,8%

Flamenco 2,5% 3,1% 2,7% 2,8%

Otros 1,0% 1,6% 0,9% 1,2%

Ninguna 0,7% 0,5% 1,4% 0,9%

Ns/Nc 1,1% 0,8% 0,8% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

En los más mayores destaca
el pop (25,1%), y en el
grupo de 31 a 45 años el
rock (23,1%).

RESULTADOS: La música de tu verano ideal



¿Cuál sería la banda sonora de la película de tu verano? - Según CC.AA.

Pop Rock
La canción del 

verano
Latina Música Disco Reggaeton Clásica

Jazz y 
blues

Hip Hop
Flamenc

o
Otros Ninguna Ns/Nc Total Base

Andalucía  
Incluye 
Ceuta y 
Melilla

23,0% 14,8% 24,4% 14,1% 6,7% 7,4% 3,0% 3,0% 0,7% 2,2% 0,7% 0,0% 0,0% 100% 135

Aragón 19,5% 21,8% 13,5% 6,0% 10,5% 6,8% 7,5% 3,8% 3,8% 4,5% 0,8% 1,5% 0,0% 100% 133
Asturias 21,0% 19,7% 12,9% 8,3% 12,1% 7,6% 6,1% 6,1% 3,8% 0,8% 0,8% 0,8% 0,0% 100% 132
Baleares 26,2% 12,6% 13,6% 5,8% 4,9% 9,7% 8,7% 4,9% 5,8% 1,0% 4,9% 0,0% 1,9% 100% 103
Canarias 16,3% 12,5% 15,4% 22,3% 6,7% 6,7% 3,8% 8,7% 3,8% 1,9% 1,9% 0,0% 0,0% 100% 104

Cantabria 21,2% 28,0
% 14,4% 7,7% 6,7% 6,7% 5,8% 1,9% 1,9% 1,9% 1,9% 0,0% 1,9% 100% 104

Castilla y 
León 25,5% 20,9% 11,9% 10,4% 6,7% 7,5% 6,7% 5,2% 0,7% 3,0% 0,0% 1,5% 0,0% 100% 134

Castilla La 
Mancha 23,4% 16,9% 19,4% 6,5% 9,7% 8,9% 4,8% 4,0% 1,6% 3,2% 0,0% 1,6% 0,0% 100% 124

Cataluña 24,0% 13,2% 14,5% 10,1% 4,4% 13,8% 4,4% 5,0% 3,1% 3,1% 1,9% 0,6% 1,9% 100% 159
Comunidad 
Valenciana 23,8% 13,7% 12,2% 8,4% 12,2% 7,6% 5,3% 4,6% 5,3% 3,8% 0,8% 0,8% 1,5% 100% 131

Extremadur
a 21,0% 18,0% 21,0% 11,0% 7,0% 6,0% 3,0% 2,0% 5,0% 5,0% 1,0% 0,0% 0,0% 100% 100

Galicia 25,3% 18,7% 14,2% 11,2% 3,0% 6,7% 3,7% 3,7% 6,0% 3,0% 1,5% 1,5% 1,5% 100% 134
Madrid 26,3% 22,1% 9,2% 3,1% 9,8% 7,4% 4,3% 4,9% 7,4% 1,8% 0,0% 1,2% 2,5% 100% 163
Murcia 24,0% 24,0% 13,5% 5,8% 9,6% 7,7% 6,7% 2,9% 1,9% 1,9% 0,0% 1,0% 1,0% 100% 104
Navarra 25,9% 18,2% 7,8% 5,2% 15,6% 9,1% 6,5% 0,0% 5,2% 2,6% 2,6% 0,0% 1,3% 100% 77

País Vasco 17,9% 26,5
% 7,7% 5,1% 8,5% 12,0% 2,6% 7,7% 5,1% 4,3% 0,0% 1,7% 0,9% 100% 117

La Rioja 15,2% 26,2% 8,7% 8,7% 13,0% 8,7% 4,3% 4,3% 0,0% 2,2% 6,5% 2,2% 0,0% 100% 46

Total 22,4% 19,0
% 14,0% 8,8% 8,4% 8,3% 5,1% 4,4% 3,8% 2,8% 1,2% 0,9% 0,9% 100% 2.000

Los 
encuestados 
de Madrid y 
Baleares 

tienen mayor 
predilección 
por la música 

pop, 
cántabros y 
vascos por el 
rock y los 
andaluces
optan por la 
canción del 
verano.

RESULTADOS: La música de tu verano ideal



Si le pusieras un título de película a tu verano, ¿cuál sería?

22,9%

13,4%

9,7%

9,4%

8,9%

8,7%

8,4%

6,4%

4,4%

1,9%

5,3%

0,3%

0,3%

La playa

Con faldas y a lo loco

Este cuerpo no es el mío

Señor dame paciencia

Love actually

Qué he hecho yo para merecer esto

La Odisea

La sirenita

La boda de mi mejor amiga

Los padres de él

Otros

Ninguno

Ns/nc

Base: 2.000

El título seleccionado para
el verano de película es la
playa (22,9%).

RESULTADOS: La película de tu verano ideal



Si le pusieras un título de película a tu verano, ¿cuál sería? - Según Sexo

25,6%

10,3%

9,8%

10,0%

7,3%

9,2%

11,9%

4,4%

4,2%

1,7%

5,1%

0,1%

0,4%

21,2%

16,3%

9,5%

8,8%

10,5%

8,2%

4,9%

8,2%

4,5%

2,0%

5,4%

0,4%

0,1%

La playa

Con faldas y a lo loco

Este cuerpo no es el mío

Señor dame paciencia

Love actually

Qué he hecho yo para merecer esto

La Odisea

La sirenita

La boda de mi mejor amiga

Los padres de él

Otros

Ninguno

Ns/nc

Hombres Mujeres

Base:2.000 989 1.011

RESULTADOS: La película de tu verano ideal



Si le pusieras un título de película a tu verano, ¿cuál sería? - Según Edad

De 18 a 30 añosDe 31 a 45 años 46 y más años Total

La playa 19,6% 27,2% 22,0% 22,9%

Con faldas y a lo loco 15,7% 12,0% 12,7% 13,4%

Este cuerpo no es el 
mío

7,7% 9,6% 11,6% 9,7%

Señor dame paciencia 11,3% 8,8% 8,3% 9,4%

Love actually 9,3% 7,9% 9,7% 8,9%

Qué he hecho yo para 
merecer esto

8,7% 6,7% 11,1% 8,7%

La Odisea 9,6% 8,0% 7,7% 8,4%

La sirenita 8,2% 7,0% 3,9% 6,4%

La boda de mi mejor 
amiga

4,1% 4,5% 4,5% 4,4%

Los padres de él 2,3% 2,3% 0,9% 1,9%

Otros 3,3% 5,6% 6,7% 5,3%

Ninguno 0,2% 0,3% 0,3% 0,3%

Ns/nc 0,0% 0,1% 0,6% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

El título la playa es elegido por
todos los grupos de edad, pero
es el más frecuente en el rango
de 31 a 45 años (27,2%).

RESULTADOS: La película de tu verano ideal



Si le pusieras un título de película a tu verano, ¿cuál sería? - Según CC.AA.

La playa
Con faldas 
y a lo loco

Este cuerpo 
no es el 

mío

Señor 
dame 

paciencia

Love 
actually

Qué he 
hecho yo 

para merecer 
esto

La 
Odisea

La sirenita
La boda de 

mi mejor 
amiga

Los 
padres 
de él

Otros Ninguno Ns/nc Total Base

Andalucía  
Incluye 
Ceuta y 
Melilla

20,0% 10,4% 8,1% 12,6% 10,4% 12,6% 11,1% 3,7% 6,7% 0,7% 3,7% 0,0% 0,0% 100% 135

Aragón 16,4% 12,8% 9,8% 9,0% 10,5% 6,8% 12,8% 6,8% 3,0% 2,3% 9,8% 0,0% 0,0% 100% 133
Asturias 35,7% 10,6% 9,1% 12,1% 6,1% 9,1% 4,5% 2,3% 3,0% 4,5% 1,5% 0,0% 1,5% 100% 132
Baleares 19,4% 11,7% 8,7% 10,7% 6,8% 8,7% 7,8% 7,8% 8,7% 1,9% 6,8% 0,0% 1,0% 100% 103
Canarias 21,3% 14,4% 9,6% 5,8% 12,5% 4,8% 9,6% 7,7% 3,8% 1,9% 6,7% 1,9% 0,0% 100% 104
Cantabria 25,8% 14,4% 15,4% 8,7% 8,7% 2,9% 10,6% 5,8% 5,8% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 100% 104

Castilla y 
León 25,2% 14,2% 7,5% 12,7% 9,0% 7,5% 7,5% 7,5% 3,0% 1,5% 3,7% 0,7% 0,0% 100% 134

Castilla La 
Mancha 20,0% 10,5% 12,9% 9,7% 12,9% 7,3% 8,1% 6,5% 3,2% 2,4% 6,5% 0,0% 0,0% 100% 124

Cataluña 17,0% 18,3% 8,2% 5,0% 8,8% 11,3% 6,3% 9,4% 6,3% 1,3% 7,5% 0,6% 0,0% 100% 159

Comunidad 
Valenciana 19,8% 15,3% 7,6% 9,2% 9,9% 8,4% 6,9% 9,2% 6,1% 2,3% 5,3% 0,0% 0,0% 100% 131

Extremadur
a 29,0% 12,0% 11,0% 13,0% 10,0% 10,0% 4,0% 3,0% 4,0% 1,0% 3,0% 0,0% 0,0% 100% 100

Galicia 21,7% 12,7% 6,7% 11,9% 8,2% 6,0% 8,2% 9,0% 5,2% 1,5% 8,2% 0,7% 0,0% 100% 134
Madrid 22,0% 12,3% 9,2% 8,0% 4,9% 11,0% 12,9% 7,4% 4,3% 2,5% 4,9% 0,0% 0,6% 100% 163
Murcia 32,6% 15,4% 12,5% 5,8% 10,6% 8,7% 4,8% 1,0% 1,9% 1,9% 4,8% 0,0% 0,0% 100% 104
Navarra 27,2% 10,4% 9,1% 6,5% 10,4% 18,2% 6,5% 1,3% 2,6% 1,3% 5,2% 0,0% 1,3% 100% 77
País Vasco 22,3% 17,9% 10,3% 8,5% 6,8% 7,7% 10,3% 8,5% 3,4% 0,9% 3,4% 0,0% 0,0% 100% 117
La Rioja 28,4% 10,9% 13,0% 10,9% 4,3% 6,5% 8,7% 8,7% 0,0% 4,3% 4,3% 0,0% 0,0% 100% 46

Total 22,9% 13,4% 9,7% 9,4% 8,9% 8,7% 8,4% 6,4% 4,4% 1,9% 5,3
% 0,3% 0,3% 100% 2.000

Asturianos, murcianos
y extremeños son
quienes en mayor
medida asocian el título
de la playa con el verano
ideal.

RESULTADOS: La película de tu verano ideal



¿Qué estropearía tu verano ideal?

49,6%

23,0%

11,1%

9,2%

2,1%

1,8%

0,3%

0,4%

2,4%

0,1%

Mal tiempo

Una llamada de tu jefe

Que se te estropee el movil

Una cerveza caliente

Enfermedad o accidente

Problemas famliares

Problemas de salud

Nada

Otros

Ns/nc

Base: 2.000

RESULTADOS: ¿Qué estropearía tu verano ideal?



¿Qué estropearía tu verano ideal? - Según Sexo

49,0%

22,5%

10,2%

13,5%

1,7%

1,0%

1,3%

0,3%

0,3%

0,2%

23,4%

12,0%

4,8%

3,0%

3,1%

2,2%

0,3%

0,5%

0,0%

Mal tiempo

Una llamada de tu jefe

Que se te estropee el movil

Una cerveza caliente

Enfermedad o accidente

Problemas famliares

Problemas de salud

Nada

Otros

Ns/nc

Hombres Mujeres
Base:2.000 989 1.011

RESULTADOS: ¿Qué estropearía tu verano ideal?



¿Qué estropearía tu verano ideal? - Según Edad

De 18 a 30 años De 31 a 45 años 46 y más años Total

Mal tiempo 47,1% 47,3% 55,4% 49,6%

Una llamada de tu jefe 19,4% 28,5% 20,0% 23,0%

Que se te estropee el 
móvil

20,1% 8,8% 5,2% 11,1%

Una cerveza caliente 7,8% 9,2% 10,3% 9,2%

Enfermedad o 
accidente

1,6% 2,0% 2,5% 2,1%

Problemas familiares 1,3% 1,7% 2,2% 1,8%

Problemas de salud 0,3% 0,1% 0,5% 0,3%

Nada 0,7% 0,3% 0,3% 0,4%

Otros. Indicar 1,5% 2,1% 3,4% 2,4%

Ns/nc 0,2% 0,0% 0,2% 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 612 748 640 2.000

RESULTADOS: ¿Qué estropearía tu verano ideal?



¿Qué estropearía tu verano ideal? - Según CC.AA.
Mal 

tiempo
Una llamada 

de tu jefe
Que se te estropee 

el móvil
Una cerveza 

caliente
Enfermedad o accidente

Problemas 
familiares

Problemas de 
salud

Nada Otros Ns/nc Total Base

Andalucía  
Incluye 
Ceuta y 
Melilla

53,4% 20,0% 9,6% 11,1% 2,2% 2,2% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 100% 135

Aragón 45,8% 24,1% 13,5% 8,3% 3,0% 3,0% 0,8% 0,0% 1,5% 0,0% 100% 133

Asturias 58,9% 15,2% 13,6% 6,1% 2,3% 2,3% 0,0% 0,8% 0,8% 0,0% 100% 132

Baleares 46,6% 29,1% 10,7% 5,8% 1,0% 1,0% 0,0% 1,9% 3,9% 0,0% 100% 103

Canarias 51,8% 21,2% 11,5% 13,5% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 100% 104

Cantabria 54,8% 29,8% 8,7% 3,8% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 100% 104

Castilla y 
León 53,1% 21,6% 11,2% 6,7% 1,5% 2,2% 1,5% 0,0% 2,2% 0,0% 100% 134

Castilla La 
Mancha

46,8% 21,8% 11,3% 8,1% 4,0% 4,0% 0,0% 0,8% 3,2% 0,0% 100% 124

Cataluña 44,0% 24,5% 15,7% 10,1% 1,3% 2,5% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 100% 159

Comunidad 
Valenciana

42,8% 22,1% 10,7% 16,0% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 3,8% 0,8% 100% 131

Extremadura 52,0% 26,0% 5,0% 9,0% 3,0% 1,0% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 100% 100

Galicia 52,3% 22,4% 10,4% 9,0% 1,5% 1,5% 0,7% 0,0% 2,2% 0,0% 100% 134

Madrid 47,8% 14,7% 16,0% 12,3% 1,8% 2,5% 0,0% 1,2% 3,7% 0,0% 100% 163

Murcia 42,3% 30,8% 9,6% 11,5% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0% 2,9% 0,0% 100% 104

Navarra 62,3% 26,0% 7,8% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 100% 77

País Vasco 48,6% 24,8% 7,7% 8,5% 2,6% 0,9% 1,7% 0,9% 3,4% 0,9% 100% 117

La Rioja 47,8% 28,3% 6,5% 8,7% 0,0% 6,5% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 100% 46

Total 49,6% 23,0% 11,1% 9,2% 2,1% 1,8% 0,3% 0,4% 2,4% 0,1% 100% 2.000

Los asturianos y 
navarros son 
quienes más 

dicen que el mal 
tiempo 

estropearía el 
verano. 

Murcianos y 
cántabros son 
quienes más 

temen la llamada 
de su jefe en 

verano.

RESULTADOS: ¿Qué estropearía tu verano ideal?



Contacto
Cerveceros de España

Almagro 24, 2º Izda.
28010, Madrid.

equipo.cerveceros@ketchum.es




